

区事

白云区交出最严打假首批成绩单

12月13日,广州市白云区鹤龙街组织对辖内一栋储存假货的违法建筑进行整栋清拆,拆除面积约1100平方米。一个月前,南京市溧水区公安分局食药侦大队跨省破获一宗制售假烟大案,该建筑一楼的空置厂房正是这起制售假烟大案的储假现场。案发后,根据相关法律法规及白云区从严查处涉假场所、坚决拆除涉假违建的打假工作部署,鹤龙街决定对其执行拆除……

这是白云区部署开展全区打假三年(2019—2021年)行动的缩影,在被称为“史上最严”打假行动第一年,白云区全区1—11月查获制售假案1186宗,抓获犯罪嫌疑人869人,逮捕452人,法院判刑319人。目前,全区实现省、市打假“零戴帽”,未发生致人伤亡等影响恶劣的重大制售假案件。

■新快报记者 李应华

启动打假三年行动

规格史上最高

白云区地处城乡接合部,城中村出租屋密布、流动人口聚集,加之区内专业批发市场众多、物流运输业发达,区内企业以中小型企业为主。特别是化妆品产业作为全国首要产、供、销区域,白云区持证化妆品生产企业数、化妆品经营企业数、非特备案产品数三项数据均居全国首位,却缺乏国内顶尖企业和产品,制售假违法成为长期困扰白云经济发展的首要问题。

在实施《白云区化妆品产业提质增效三年行动计划(2018—2020年)》的基础上,自今年起,白云区委、区政府部署开展全区打假三年(2019—2021年)行动,由区委主要领导担纲白云区打假专项行动领导小组组长,区政府主要领导任常务副组长,分管副区长亲身参与具体工作,将打击制售假工作列为今后三年全区性重点工作狠抓落实,规格之高为白云区历史之最。

打假专班

打出一系列要案、创新案

同时,白云区以市场监管局及区公安分局为主体,抽调精干力量组建白云区打假专项行动工作专班,统筹指挥全区打假工作。

打假专班在5月9日全区打假动员会当天成立,当日即见战果,首战告捷,破获涉假刑事案件2宗,涉案案值860万元,抓获犯罪嫌疑人5名。此后至11月30日六个多月时间里,专班秉持白云区打假“深挖严打”“全链条覆盖”的方



■白云区全区1—11月查获制售假案1186宗。通讯员供图

针,以经营大要案为重点,聚焦造假全链条,瞄准生产、运输、销售等重点环节,以打开路,打出包括“一案三查(化妆品追线深挖连破三案)”“亿元假皮具案(案值1.08亿)”“联合京东电商广州中山跨市同步查破化妆品售假案”以及“主动跨区追破逃窜化妆品售假案”等一系列有影响力的大要案、创新案。

制售假聚集情况正在扭转

除此之外,白云区市场监管局在今年开展的专利代理行业“蓝天”专项整治行动中,率先在全市范围内对专利行业“黑代理”进行立案查处。同时区知领办采取集中整治与日常监管相结合的形式,进一步加强对批发市场、商场、超市的检查力度,组织对假冒注册商标以

及“傍名牌”等违法行为进行查处,先后组织开展了春节期间地理标志专项清查及侵犯“华为”“帅康”“鄂尔多斯”“国际男篮”注册商标专用权的专项整治等行动。

全力打击之下,白云区打假工作成效明显,已对制售假分子形成强力震慑。统计显示,自专项行动开展以来,涉假线索(特别是化妆品)较以往更难获得,某打假公司2018年配合在白云区成功举报制售假线索147条(其中化妆品85条),而2019年至今摸查到线索仅93条(其中化妆品40条),侧面表明白云打假力度之大已产生明显震慑效果,相当部分制售假违法分子迫于打假高压正在撤出白云,困扰白云的制售假聚集情况正在扭转,白云打假未来预期向好。

崇尚科学
远离邪教



白云区鹤龙街反邪教育进广州市司法职业学校

新快报讯 记者李应华报道 12月16日下午,鹤龙街道办事处在广州司法职业学校开展了“校园拒绝邪教,确保一方净土”反邪教主题宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、派发反邪教宣传单张、向现场学生讲述了36名邪教亲历者的真实案例等形式,让学校同学能够更清晰知道邪教组织对社会的危害,意识到邪教是侵害人们身心健康、破坏家庭、扰乱社会治安、影响社会稳定的,必须坚决予以抵制。师生们纷纷表达了对邪教组织的憎恨并且表示,对邪教组织要坚决做到不听、不信、不传,远离邪教,崇尚科学。

这一系列的宣传活动,有效提高了辖内青少年学生和居民群众对邪教组织骗人害人本质的认识,在辖内营造了倡导文明、崇尚科学的良好风气,为维护社会稳定打下了坚实基础。

(供稿:广州市白云区委政法委)

白云区白云湖街反邪教宣传进公园

新快报讯 记者李应华报道 12月13日,白云湖街在双拥公园开展反邪教宣传活动,通过悬挂反邪教横幅以及派发宣传资料等多种形式,号召群众远离邪教,自觉抵制邪教;对邪教歪理邪说不听、不信、不传;发现邪教人员违法活动,应及时报告公安机关,增强群众预防和抵制邪教的能力,树立正确的人生观价值观。

通过开展反邪教宣传活动,广大辖区群众清醒地认识到邪教蛊惑人心、蒙蔽群众、反对科学的丑恶嘴脸,增强了辖区群众自觉防范抵制邪教的意识,营造了“讲科学、反邪教”的良好氛围。共有80余名群众参加了现场活动。

(供稿:广州市白云区委政法委)

白云区三元里街反邪教育进商场

新快报讯 记者李应华报道 12月13日,白云区三元里街西约社区佳豪皮具城开展了防范进企业警示宣传活动。佳豪皮具城负责人结合生动鲜明的案例为大家讲述了邪教的概念、邪教的基本特征、邪教的危害与活动目的等基本常识,拓宽了员工们对于邪教组织的已有认识,进一步使他们意识到开展反邪教宣传活动的必要性和重要性。通过此次活动,皮具城广大员工崇尚科学、防邪拒邪的意识显著增强,大家纷纷表示:要从自身做起,坚定不移地同邪教毒瘤作斗争,共建和谐美丽家园。

(供稿:广州市白云区委政法委)



共同探讨如何发挥非公党建作用,
助力“湾区明珠”建设。

黄埔区、广州开发区非公经济组织党建培训基地坐落于区非公有制经济组织党群服务中心,该中心于2019年5月7日在区乐飞家园揭牌,是广州市首家区级非公有制经济组织党群服务中心。该中心的成立,将进一步促进

黄埔区非公有制经济组织党建工作和党群服务工作的深入开展,为辖区非公经济组织创新驱动和粤港澳大湾区高质量发展贡献黄埔党建“加速度”。

据悉,党建培训基地由宣传和服务两大平台构成,将为区内非公企业、党组织、党员和群众提供多层次、全方位服务。

新快报讯 记者李应华 李小萌
通讯员 焦婵娟 汤艳报道 22日上午,黄埔区非公有制经济组织“不忘初心、牢记使命”主题教育经验交流会暨区非公经济组织党建培训基地揭牌仪式在黄埔区乐飞家园举行。非公经济组织党组织代表们相聚在此,就非公经济组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育交流经验,